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HISTÓRIA 

    

Nome:___________________________________________________9º ANO 

Orientações: Acesse os links e resolva as atividades. Imprimir ou copiar no 

caderno. 

https://blogdoenem.com.br/africa-divisao-

territorial/#:~:text=Outra%20divis%C3%A3o%20muito%20utilizada%20tamb%C3%A9m,%2C%

20Central%2C%20Oriental%20e%20Austral.&text=Durante%20muito%20tempo%20o%20conti

nente,ou%20tamb%C3%A9m%20conhecido%20como%20tribos. 

https://www.todamateria.com.br/revolucao-russa/ 

 

01-) Os mapas mostram as atuais divisões políticas e as históricas divisões étnicas e 

culturais do continente africano. As brutais diferenças desses traçados comprovam a 

artificialidade das fronteiras, onde os europeus, em seus regimes colonialistas, não 

respeitavam as diversidades de culturas que hoje ainda incitam vários conflitos 

internos, em diversos países do continente.  

 

Essa atual e artificial divisão política da África foi decidida  

a) na Conferência de Berlim.  

b) na Conferência de São Francisco.  

c) na Conferência de Bretton-Woods.  

d) nos Acordos de Oslo. 

 

02-) O genocídio que teve lugar em Ruanda, assim como a guerra civil em curso na 

República Democrática do Congo, ou ainda o conflito em Darfur, no Sudão, revelam 

https://blogdoenem.com.br/africa-divisao-territorial/#:~:text=Outra%20divis%C3%A3o%20muito%20utilizada%20tamb%C3%A9m,%2C%20Central%2C%20Oriental%20e%20Austral.&text=Durante%20muito%20tempo%20o%20continente,ou%20tamb%C3%A9m%20conhecido%20como%20tribos.
https://blogdoenem.com.br/africa-divisao-territorial/#:~:text=Outra%20divis%C3%A3o%20muito%20utilizada%20tamb%C3%A9m,%2C%20Central%2C%20Oriental%20e%20Austral.&text=Durante%20muito%20tempo%20o%20continente,ou%20tamb%C3%A9m%20conhecido%20como%20tribos.
https://blogdoenem.com.br/africa-divisao-territorial/#:~:text=Outra%20divis%C3%A3o%20muito%20utilizada%20tamb%C3%A9m,%2C%20Central%2C%20Oriental%20e%20Austral.&text=Durante%20muito%20tempo%20o%20continente,ou%20tamb%C3%A9m%20conhecido%20como%20tribos.
https://blogdoenem.com.br/africa-divisao-territorial/#:~:text=Outra%20divis%C3%A3o%20muito%20utilizada%20tamb%C3%A9m,%2C%20Central%2C%20Oriental%20e%20Austral.&text=Durante%20muito%20tempo%20o%20continente,ou%20tamb%C3%A9m%20conhecido%20como%20tribos.
https://www.todamateria.com.br/revolucao-russa/
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uma África marcada pela divisão e pela violência. Esse estado de coisas deve-se, em 

parte: 

a) às diferenças ideológicas que perpassam as sociedades africanas, divididas entre 

os defensores do liberalismo e os adeptos do planejamento central.  

b) à intolerância religiosa que impede a consolidação dos estados nacionais africanos, 

divididos nas inúmeras denominações cristãs e muçulmanas.  

c) aos graves problemas ambientais que produzem catástrofes e aguçam a 

desigualdade ao perpetuar a fome, a violência e a miséria em todo o continente.  

d) à herança do colonialismo, que introduziu o conceito de Estado-nação sem 

considerar as características das sociedades locais.  

 

 

03-) Observe a imagem. 

 

Essa é uma imagem da Primeira Guerra Mundial que ficou conhecida como: 

A-) Guerra dos Balcãs. 

B-) Guerra Fria. 

C-) Guerra das Malvinas. 

D-) Guerra de Trincheiras. 

 

04-) Durante a República Velha houve o início da diversificação da economia 

brasileira, alterando lentamente a dependência de apenas uma mercadoria produzida 

no país. Indique a alternativa que possui uma mercadoria que não foi produzida no 

Brasil neste período histórico: 

A-) Borracha 



                                                                                                                          
 

Secretaria municipal 

 

De educação 

B-) Cacau 

C-) Café 

D-) Petróleo 

 

05-) Em 1919, Wilson (Estados Unidos), Lloyd George (Inglaterra) e Clemenceau 

(França) definiram a Paz de Versalhes, em que:  

A) A Alemanha foi considerada culpada pela Guerra e submetida a indenizações e 

retaliações territoriais, semeando o descontentamento e o revanchismo. 

B) Os bolcheviques, liderados por Lenin, tiveram apoio inglês para assumir o governo 

russo, estabelecendo o primeiro Estado socialista. 

C) A Itália, sob a liderança de Mussolini pode organizar, financiada pela França, a 

marcha sobre Roma. 

D) Estabeleceu a nazificação alemã que se fundamentou no armamentismo e na 

busca do "espaço vital", ou seja, na geopolítica da conquista territorial. 

 

06-)"... derrota na guerra, deserções, motins militares contra os superiores, greves nas 

fábricas, falta de gêneros alimentícios e combustíveis nas principais cidades, queda 

na produção, aviltamento dos salários, incapacidade governamental e crescente 

miséria das massas." O quadro descrito no texto conduziu à: 

A-) Derrota dos franceses no Vietnã em 1954.   

B-) Revolução Russa em 1917    

C-) Descolonização Afro-Asiática em 1945. 

D-) Segunda Guerra Mundial em 1939.                   

 

07-) O tema do Coronelismo é retratado em obras de escritores como Graciliano 

Ramos, José Lins do Rego e Jorge Amado, que procuraram demonstrar a dominação 

política do país pela oligarquia cafeeira. Esta era composta por grandes proprietários 

de terras que exerciam o monopólio do poder local. Os eleitores, ao votar de forma 

aberta, por meio do chamado “voto de cabresto”, eram obrigados a eleger os 

candidatos indicados pelo “coronel” e seus jagunços. Esta realidade é característica:  

A-) da Segunda República.  

B-) do Segundo Reinado. 

C-) da República Velha.   

D-) da Era dos Extremos.  

https://suburbanodigital.blogspot.com/2019/01/exercicios-sobre-o-coronelismo-com-gabarito.html
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08-) Três décadas — de 1884 a 1914 — separam o século XIX — que terminou com 

a corrida dos países europeus para a África e com o surgimento dos movimentos de 

unificação nacional na Europa — do século XX, que começou com a Primeira Guerra 

Mundial. É o período do Imperialismo, da quietude estagnante na Europa e dos 

acontecimentos empolgantes na Ásia e na África. ARENDT, H. As origens do 

totalitarismo. São Paulo: Cia. das Letras, 2012. 

O processo histórico citado contribuiu para a eclosão da Primeira Grande Guerra na 

medida em que: 

A- ) difundiu as teorias socialistas. 

B- ) acirrou as disputas territoriais. 

C- ) superou as crises econômicas. 

D- ) conteve os sentimentos xenófobos. 

 

 

09-) Uma das principais causas da Revolução Russa foi a situação de injustiça social 

que afetava as camadas mais pobres da população no começo do século XX. Qual 

das alternativas abaixo apresenta características do contexto histórico da Rússia pré-

revolução? 

A-) trabalhadores urbanos, clero e nobreza pagavam altos impostos; setor industrial 

desenvolvido; camponeses vivendo em situação de miséria. 

B-) trabalhadores rurais vivendo em extrema situação de pobreza; economia atrasada; 

altos impostos pagos pelas camadas mais baixas da sociedade. 

C-) agricultura atrasada, distribuição de renda igualitária; privilégios sociais, políticos 

e econômicos para a nobreza. 

D-) boa situação econômica para toda população, falta de democracia, altos impostos 

pagos pela nobreza e clero. 

 

10-) A Revolução Socialista na Rússia, em 1917, foi um dos acontecimentos mais 

significativos do século XX, uma vez que colocou em xeque a ordem socioeconômica 

capitalista. Sobre o desencadeamento do processo revolucionário, é correto afirmar 

que: 

A-) os mencheviques tiveram um papel fundamental no processo revolucionário por 

defenderem a implantação ditadura do proletariado. 
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B-) bolcheviques representavam a ala mais conservadora dos socialistas, sendo 

derrotados, pelos mencheviques, nas jornadas/revolução de outubro. 

C-) foi realimentado pela participação da Rússia na Primeira Guerra Mundial, o que 

desencadeou uma série de greves e revoltas populares em razão da crise de 

abastecimento de alimentos e teve como principal liderança Lênin. 

D-) foi liderada por Stalin, a partir de outubro, que estabeleceu a tese da necessidade 

da revolução em um só país, em oposição a Trotsky, líder do exército vermelho. 

 


